Classe 3™
DEVOIR sur lesAnnales (20 min) MATHEMATIQUES NOM : oo,

SUJET A NOTE: /10

La figure ci-contre n'est pas en vraie grandeur. i@ndemande
5 pas de la reproduire.
SABC est une pyramide telle que :
= |la base ABC est un triangle rectangle en B,
= AC=5,2cmetBC=2cm,
& la hauteur [SB] de la pyramide mesure 3 cm.

B’ A

/ 1 ) Quelle est la particularité de cette pyramide ?

Cf

2 ) Construire un patron en vraie grandeur de lagyide
SABC. (au dos de la feuille ) .

3) Montrer que : AB =4,8 cm.

4 ) Calculer le volume de la pyramide SABC er.cm

5)On coupe la pyramide SABC par un plan paralléleadase pour obtenir une pyramide SA'B'C' telle §B8&= 1,5 cm.
Calculer le volume de la pyramide SA'B'C' erf.cm



Classe §™ MATHEMATIQUEY NS Yy

DEVOIR sur lesAnnales (20 min) NOTE: /10
SUJET B

Dans cet exercice toutes les dimensions sont dereréem.
La pyramide SABCD ci-contre est telle que :
» la base ABCD est un carré de centre O tel que AR =
» les faces latérales sont des triangles isoceleS.en
» la hauteur [SO] mesure 8.
(la figure n'est pas aux dimensions réelles)

1. Dans le triangle SOA rectangle en O, montrer gae=3.0.

2. Sachant que AB :fﬁ , montrer que l'aire du carré ABCD est 72
c

3. Montrer que le volume de la pyramide SABCD est 482 cm.

4. Soient A" un point de [SA] et B' un point de [$8% que SA' = SB' = 3. Montrer que (AB) et (ARt paralléles.

5. La pyramide SA'B'C'D' est une réduction de la pyicde SABCD, calculer le coefficient de réduction.

6. Calculer le volume de la pyramide SA'B'C'D'.



Classe 3™

DEVOIR sur lesAnnales (20min) ~ MATHEMATIQUES NOM « oo
SUJET A Correction NOTE: /10
La figure ci-contre n'est pas en vraie grandeur. @ndemande
5 pas de la reproduire.
SABC est une pyramide telle que :
= |la base ABC est un triangle rectangle en B,
= AC=5,2cmetBC=2cm,
& la hauteur [SB] de la pyramide mesure 3 cm.
B’ A
/ 1 ) Quelle est la particularité de cette pyramide ?
' La hauteur de cette pyramide est une aréte .
B A

2 ) Construire un patron en vraie grandeur de la pyide
SABC. (au dos de la feuille ) .
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3 ) Montrer que : AB = 4,8 cm.

Dans le triangle ABC rectangle en B, appliquonthi&réme de Pythagore : AB2=AC 2-BC?
AB2=5 22-22=2304

Soit AB =1/23,04 =4, 8 cm

4 ) Calculer le volume de la pyramide SABC er.cm

2x4,8 X3
_Aire ABCx SB _
S — —t—

Vv =4.8cm’

5)On coupe la pyramide SABC par un plan paralléle®ase pour obtenir une pyramide SA'B'C' telle §Bé= 1,5 cm.
Calculer le volume de la pyramide SA'B'C' eri.cm

La pyramide SA'B'C’ est une réduction de la pyraen®ABCD a I’échelle% = 1?5:;2[

Le volume de la pyramide SA'B'C’ = Volume de yagmide SABCx ( %) 3

Volume SA'B'C’ = 4,8x (%) =0,6cnm’



Classe §™ MATHEMATIQUES NOM © woovvoveea,
DEVOIR sur lesAnnales (20 min) NOTE: /10
SUJET B

Correction

Dans cet exercice toutes les dimensions sont dereréem.
La pyramide SABCD ci-contre est telle que :
» la base ABCD est un carré de centre O tel que AR =
» les faces latérales sont des triangles isoceleS.en
» la hauteur [SO] mesure 8.
(la figure n'est pas aux dimensions réelles)

1. Dans le triangle SOA rectangle en O, montrer gae=3.0.
Appliquons le théoréme de Pythagore au triangle $&fangle en

O:SA2=S02+A02=82+62=100
SA =4/100=10cm

2. Sachant que AB :iﬁ , montrer que l'aire du carré ABCD est 72
cnt

AireducarréABCD=(6ﬁ )2=62x 2=72cm?

3. Montrer que le volume de la pyramide SABCD est 482 cri.

Volume pyramide SABCD 8¢ &€ ?BCDX SO 72; 8 _ 192 on®

4. Soient A" un point de [SA] et B' un point de [$8§ que SA' = SB' = 3. Montrer que (AB) et (ARt paralléles.

La pyramide SABCD ayant des faces isoceles erns @A = SB, dans le triangle SAB , nous avonpdéass S,A,B et S,A',B’
3 SB'_3 . .SA'_SB

10 etSB =10 d’ou SA - SB ,d’apres la réciproque de Thalés ( AB) // ( A)B’

alignés dans le méme ordre%AK =

5. La pyramide SA'B'C'D' est une réduction de la pyice SABCD, calculer le coefficient de réduction.

SA'_ 3

La pyramide SA'B'C'D' est une réduction de la pyicenS8ABCD a I'échelle SA- 10

6. Calculer le volume de la pyramide SA'B'C'D".

Volume pyramide SA'B'C'D' = Volume pyramide SABCID% )3 = 192 x 27/ 1000 = 5,184 crh



